



闹市金店抢银砖五天落网

蒙面男子轻信微信忽悠,幕后主使真正身份竟是同乡大哥

文/片 本报记者 徐艳

一名头戴头套、全副武装的胶南籍年轻男子手持锤头闯入海曲路一家金店,将柜台砸碎后抢走三块银砖后逃跑,整个作案过程只用了10秒钟。令人惊讶的是,整个抢劫案是其老乡冒充“陌生人”通过微信遥控指挥的。5月10日,东港警方将两名嫌疑人全部抓获。

闹市区大白天金店遭抢

4日上午11时许,一名头戴头套、手拿锤头的男子闯入了闹市区海曲路一家金店。店内的服务员还没反应过来发生了什么事,柜台就已经被敲碎,该男子抓了一把东西后逃窜。

这一突发事件把服务员吓懵了,蒙面男子走了几秒后他们才反应过来报警。经过清点,服务员发现蒙面男子抢走了三块银砖,共2公斤,价值近两万元。

接报后,东港刑侦大队立即启动重大案件侦破预案,从各中队抽调精干力量成立专案组侦破此案。

民警多方追踪抓捕嫌犯

专案组经调查走访,确定犯罪嫌疑人为一名男性青年,身高1.80米左右,较瘦,穿黑色外套、深色裤子、戴头套,背斜挎包。

目击者提供线索称,男子得手后沿海曲中路如家快捷酒店东侧胡同向南逃窜。

同时,东港刑侦大队技术人员在现场勘查过程中成功提取到了犯罪嫌疑指纹及其被柜台玻璃划伤所留下的血迹。

视频侦查小组调取监控录像,发现犯罪嫌疑人自福海路搭乘一辆三轮电动车沿福海路向东逃窜。

民警随后找到该三轮车司机,经询问得知犯罪嫌疑人于当天中午在204国道与潮石路交叉口附近搭乘三运客车前往五莲方向,并在途中下车购买了背心、短裤等,并在三轮车上更换了着装,民警还获悉犯罪嫌疑人左脸有胎记。

专案组立即前往五莲开展工作。后经调取五莲汽车站、公共汽车车载录像等视频确定该犯罪嫌疑人于当天下午坐车前往黄岛,且已将衣服换成背心和短裤。

从车载录像中专案组得到新线索,该犯罪嫌疑人右手臂和前胸有大面积纹身。

经调取黄岛汽车站录像,专案组确定当天下午5时许,犯罪嫌疑人从汽车站下车后步行向



11日,犯罪嫌疑人姜某面对赃物,对犯罪事实供认不讳。

黄岛区庐山路方向走去。随后专案组开始围绕庐山路沿街店铺开展工作。

9日下午4时许,专案组在走访调查至某美发店时,发现该店中一男青年左脸有胎记,前胸有大面积纹身且手部有伤,与警方掌握的犯罪嫌疑人的体貌特征非常相符,专案组立即对其实施抓捕。经审查,该青年龚某,16岁,胶南人。

“陌生人”微信遥控作案

据龚某交代,整个抢劫都是一个在日照工作的“圆圆姐”指使的。然而对这个“圆圆姐”,他却一无所知,甚至没见过面。

龚某说,5月2日,“圆圆姐”告诉他金店的金砖很赚钱,如果他能抢出两块的话,到时候货出手了就分给他40万,而且已经帮

他踩好点并找好了逃跑路线,只要来日照就行。

5月3日下午1时许,龚某坐车来到日照,并来到“圆圆姐”说的那家金店。为了安全起见,他事先走了一遍逃跑路线,确保没问题后使用微信跟“圆圆姐”联系,但对方让他明天再动手。

4日上午11时许,在“圆圆姐”的微信指挥下,龚某分别在一家酒店和工地的石头下拿到了头套、手套和锤头等作案工具。期间,龚某说没有钱花了,“圆圆姐”还在一家酒店门口的一块石头上给他放了200元钱。

11点40分许,龚某在海曲路这家金店对面的路边观察了几分钟后,便带头套拿着锤头冲入了店内。

幕后指使竟是老乡

根据龚某的描述,民警分析,这场抢劫案的幕后指使者肯定跟龚某认识。

民警通过对龚某的进一步审讯,获悉了一条重要线索,龚某在逃跑的途中曾按照“圆圆姐”的指挥将三块银砖通过客运车发给了她。

民警通过调查,锁定了在黄岛某小区的姜某有重大嫌疑。经过挨户走访,民警将犯罪嫌疑姜某抓获。

据介绍,龚某和姜某是老乡,因姜某比龚某大6岁,龚某从小就拿他当大哥看。

4月下旬的一天,姜某无意中听说金店里的金砖很值钱,便萌生了去金店抢劫的想法。但由于害怕,姜某便想到让思想单纯的龚某去抢。于是,姜某便一手策划了这场抢劫案。

4月27日,姜某搜索到了龚某的微信号,便以女性“圆圆姐”为名加了龚某为好友,并跟龚某说自己在日照工作。

龚某竟然相信了她,从此便以“圆圆姐”称呼姜某,两人也经常通过微信联系,但从来不用语音。

在龚某来日照之前,姜某在5月2日上午便提早到了,踩完点后,他便发现了一条好的逃跑路线。“在离那家金店几百米的一家酒店往南有一个胡同,那里的人少很容易逃跑。”姜某说。

龚某将银砖给姜某后,姜某以每克5.5元的价格将三块银砖卖了11000元。



想买放心便宜房吗? 参加置业会吧!

齐鲁晚报置业会 会员招募中

主办: 齐鲁晚报·今日日照

房源多, 看房快, 服务好, 价格省

报名电话: 0633-8308129

0633-8308119

QQ: 1964325

会员权利:

- 1、第一时间分享特价房、低价房!
- 2、齐鲁晚报带你去团购、砍价买房, 装修、建材同享优惠
- 3、置业中出现的问题齐鲁晚报帮你解决、协商
- 4、优先参加齐鲁晚报组织的新茶品鉴会、采摘节等活动

免费参加看房活动